



山西汾酒股份主场战胜吉林九台农商银行。宿晓健 摄

119比94 大胜吉林队

山西男篮赢下“卡位战”

本报讯(记者 杨尔欣)3月22日,CBA常规赛第38轮,山西男篮在一场关键“卡位战”中,以119比94大胜吉林队。

此战之前,吉林队位居积分榜第九名,山西男篮紧随其后。而本场对决的胜者,将在冲击季后赛的最后阶段,占据一个有利的“席位”。

本场比赛,由于核心球员姜伟泽因伤缺阵,吉林队整体实力大打折扣。两队开局对攻了5分钟之后,吉林队的命中率不断下滑,山西男篮全面掌控比赛。

费尔德穿针引线串联进攻,葛昭宝在内线连续强攻打开局面,原帅手起刀落命中高难度三分球……半场比赛过后,山西男篮已经以63比47遥遥领先。

易边再战,吉林队也曾尝试发起反击,但是并没有能够缩小分差。反而是山西男篮越战越勇,将领先分数扩大至近30分。胜负已分的情况下,两队先后换下主将,派遣替补球员消耗比赛时间。

上一场比赛,山西男篮主动轮休了费尔德、葛昭宝、原帅等多名主力球

员,本场比赛他们均有出色发挥。其中,费尔德贡献了21分和15次助攻,堪称球队进攻的“发动机”。

“这是一场非常关键的比赛,所有队员的发挥都很棒,防守和篮板球都做得很好。”山西男篮主帅杨学增赛后坦言,“接下来的主场比赛,我们要全力以赴取得胜利。”

此战过后,山西男篮反超吉林队,暂居积分榜第九名。3月28日,山西男篮将在常规赛第39轮比赛中,主场迎战四川队。

CBA四队确认无缘季后赛

3月22日联赛常规赛进入第38轮较量。在距离常规赛还剩下4轮的情况下,已经有四支球队无缘季后赛,分别是宁波、新疆、福建与天津男篮。

宁波男篮在这个赛季38轮比赛过后,只赢得了两场比赛。虽然本赛季中途宁波男篮进行换帅调整,前八一、新疆男篮主帅阿的江成为球队主教练,李可成为助教,但这支球队仍然需要更长时间才能完成较大改变。

福建男篮在本赛季主要是受到后卫外援不得力的负面影响。虽然球队也进行过几次调整与更换,直到亚当

斯到队后,整个情况才发生了改变。但毕竟此前的战绩太过糟糕,这使得他们无法在赛季后半段完成“填坑”。

新疆男篮主要是受到第三阶段前七轮“退赛”的不利影响。新疆男篮重返CBA后,他们缺席的前七轮比赛,都被判为0比20负,同时,积分均为0。如此以来,新疆男篮的积分很低,他们在重返CBA后,先后输给了北京与吉林男篮,这样他们也无缘本赛季季后赛。

天津男篮无疑是退步最快的球队之一。上赛季天津男篮打成了快打旋

风,是联盟中最大黑马。天津男篮也在上赛季时隔八年后重返季后赛,这是球队的一个突破。不过这个赛季天津男篮在外援选择上不够理想,更重要的是失去外援使用次数的红利后,他们的实力大幅度下降。天津男篮在赛季中途也进行了换帅,张德贵成为总教练,此前助教张庆鹏担任主教练。客观地说,这个过度提前发生。但张庆鹏确实值得培养与锻炼,他带队有不一样的变化,如果假以时日,相信张庆鹏与天津男篮都会有所不同。 据《北京青年报》

富兰克林离开菲律宾联赛

富兰克林就离开了球队。

富兰克林在本赛季曾经效力上海男篮,但他的状态下滑很明显。在离开上海男篮后,他转战菲律宾联赛,但在前几场比赛中,富兰克林仍然是球队的进攻核心,他场均出手次数超过了20次,完全是球队头牌的待遇,场均

得分也很高。可不曾想到的是,最近一场球,富兰克林的进攻欲望呈现断崖式下降,而这也直接影响到球队的战绩。

富兰克林为何如此,并未有明确说法。是否有新的工作机会等待他,目前也不得而知。 宋翔

吴静钰夫妇向奥林匹克博物馆赠送纪念品

新华社洛桑3月21日电(记者单磊)21日,奥运会跆拳道冠军吴静钰与其丈夫、国际顾拜旦委员会委员侯琨向位于瑞士洛桑的奥林匹克博物馆捐赠其珍藏的纪念品:一份“现代奥林匹克之父”皮埃尔·顾拜旦先生设计的奥运五环标志印刷确认稿原稿。

由于工作原因,吴静钰没能来到瑞士参加捐赠,由侯琨向奥林匹克文化和遗产基金会副主任亚斯明·梅什

特里女士赠送了这份原稿。据介绍,该稿件由法国一家雕刻和印刷公司于1914年制作,稿件上标有五环标志的样式、尺寸以及国际奥委会法文名称和制作时间。奥运五环标志为国际奥委会创始人顾拜旦于1913年手绘设计。

侯琨还代表两届奥运会冠军、北京冬奥会火炬手吴静钰将其在北京2022冬奥会开幕前夕于长城上传递的

火炬捐赠给奥林匹克博物馆。

吴静钰通过侯琨表示,希望未来通过火炬的展示,更好地讲述中国故事、传承北京“双奥之城”的文化遗产。

梅什特里女士向侯琨夫妇表示感谢,她说:“这两个藏品丰富了奥林匹克遗产工程,给我们讲述了和奥运会有关的故事。对于我们来说,藏品无论大小,都有其丰富的内容。”

今日与新西兰队热身

时隔一年 国足“减脂”出战

时隔近一年,国足终于要在正式比赛中亮相了。

北京时间3月23日14时,国足将迎来客场与新西兰的友谊赛,这也是国足时隔三年半再次出战国际A级友谊赛。

新赛季周期里正式亮相的国足,会展现出怎样的精神面貌?新帅扬科维奇的首秀,能否给球迷带来惊喜?

时隔一年再亮相

国足上一场正式比赛还要追溯到去年3月30日,在世预赛12强赛阶段末战中0:2不敌阿曼。直到今年2月末新帅扬科维奇走马上任,国足才终于久违地有了动静,并于3月1日重新集结。

再往前追溯,这是国足时隔三年半以来的首场国际A级友谊赛,上一次还是里皮挂帅时期与塔吉克斯坦的比赛。这期间跨越了一整个世界杯周期,还跨越了两位主帅,中国足球也从“金元时代”进入到“后金元时代”的阵痛期……

如今新帅扬科维奇即将带领全新国足正式亮相。可以预见,球队困难不会少,如何直面困难、战胜困难,是国足要解决的问题,亦是社会民众关注的话题。

展现全新面貌

扬科维奇上任后,国足先后在海口和广州进行集训,整体训练强度比较大,经常一天两练。

实际上,这也是此前扬科维奇执教亚运队时的风格,他注重球员的体能储备和力量强度,体脂率不得超过10%。精神层面则强调团队精神和吃苦精神,比赛中展现出侵略性,不断去战斗。

据了解,在此次集训期间,部分国脚自发前往健身房加练,目前国足全员体脂率保持在10%以下。此前的采访中,国足前锋武磊就曾表示,这两周训练比较辛苦,到目前为止球员们已经很好地理解了她的要求。

以20天的“魔鬼训练”作为支撑,或许在与新西兰的热身赛中,国足在比赛强度上会有所提升,但具体效果如何,还是需要比赛来检验。

新帅能否击破质疑

作为国足历任洋帅中履历最浅的一位,扬科维奇伴着外界的些许质疑和担忧上任。当然这实属正常,扬科维奇也需要时间和实战来逐渐证明自己,击破外界质疑。

此役对手新西兰排名世界第105,国足排名世界第80位,以此来看国足占据优势,不过对手不可小觑。

本次比赛,新西兰队高中锋伍德从英超诺丁汉森林队返回国家队,有伤在身的他能否出战存疑。对于国足来说,他无疑是最大威胁。

在与新西兰的赛前新闻发布会上,主帅扬科维奇表示,国足每场比赛的目标都是争取胜利,球队了解新西兰队的球员信息、踢球方式,也了解这支队伍的一些固定配合。

对于比赛策略,扬科维奇透露:“球队更多还是要以我为主,踢出我们自己的足球,在身体对抗水平和比赛强度上能够和新西兰队抗衡的基础上,发挥我们自己的特点。”

迎接世界杯周期

与新西兰一役,是国足在新世界杯周期中正式起航的节点。

根据此前足协发布的国足国际赛事计划安排,国足将在6月12日至20日、9月4日至12日、10月9日至17日的时间档口,各进行两场主场国际A级友谊赛。

此外在11月13日至21日,踏上2026美加墨世界杯亚洲区预选赛之旅的国足,将进行一场主场世预赛比赛。

在正常节奏下备战的全新国足,有足够的时间和比赛来调整和磨合。冲击美加墨世界杯之路注定充满坎坷,但在世预赛亚洲区增至8.5个出线名额后,同样机遇满满。

期待国足这一次能够顺利起航,然后走得更远。 据中国新闻网 卞立群